

INDEPENDENT NEWS AGENCY

interfax

ИНТЕРФАКС

© INTERFAX
Reference to Interfax
is necessary

1st Tverskaya-Yamskaya St., Moscow, 103006 Tel 250-9255, 250-9203 Fax 250-8994

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ • URGENT •

7 июля 1993 года, среда

07.93

ЭКСПРЕСС-ВЫПУСК #6

ПРЕЗИДИУМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИИ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ НЕ ВЫСТУПАТЬ 8 ИЮЛЯ С ОТЧЕТОМ ПРАВИТЕЛЬСТВА В ПАРЛАМЕНТЕ. В ВЕРХОВНОМ СОВЕТЕ ГОТОВИЛСЯ УДАР ПО СОВЕТУ МИНИСТРОВ, СЧИТАЕТ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ШАХРАЙ

*** Президиум российского правительства в среду принял решение, согласно которому ни премьер-министр РФ, ни члены президиума не могут выступать с отчетом правительства в Верховном Совете РФ.

Данный отчет был намечен в парламенте на 8 июля. Комментируя по просьбе корреспондента "Интерфакса" решение президиума, вице-премьер РФ Сергей Шахрай отметил, что на его заседании была рассмотрена ситуация в связи с намечающимся в парламенте отчетом.

По мнению С.Шахрая, Верховный Совет преследует три стратегические цели. Во-первых, признав работу кабинета неудовлетворительной, воздействовать на мировое сообщество и на встречу "семерки" в Токио, продемонстрировав возможность помощи РФ в условиях политической нестабильности.

Во-вторых, - нанеся удар по правительству, сорвать возможное одобрение проекта новой Конституции России на пленарном заседании Конституционного собрания 12 июля.

В-третьих, - убрать само правительство и оставить Президента России без опоры.

По словам вице-преьера, участники заседания президиума Совета министров исходили прежде всего из того, что политическая подоплека "отчета" не должна "играть в эти игры правительству нежелательно".

Кроме того, есть чисто правовые факторы невозможности подобного отчета. Дело в том, пояснил С.Шахрай, что, по закону, правительство РФ - это исполнительный орган. Его отчеты проводятся раз в год. При этом премьер, президиум правительства, заместители премьера не могут выступать от имени правительства, не проведя заседание кабинета. А заседанием правительства считается лишь то, в котором принимают участие не только президиум, но и все министры, а также руководители органов исполнительной власти республик в составе РФ. Без проведения такого заседания правительства ни премьер, ни его заместители не имеют права выступать от имени Совета министров с отчетом правительства.

Исходя из этого, сказал заместитель главы правительства РФ, в решении президиума Совмина указывается, что выступать с отчетом правительства в таких условиях будет означать нарушение закона о Совете министров и Конституции России. Если же парламент все-таки приступит к рассмотрению этого вопроса и внесет вотум недоверия кабинету, правительство может действовать, опираясь на результаты апрельского референдума, который зафиксировал выражение народной воли народа России, поддержавшего социально-экономический курс Совета министров. В частности, Совмин РФ будет вправе обратиться в Конституционный Суд с ходатайством о пересмотре решения парламента.

Еще две недели назад, продолжал С.Шахрай, расширенное заседание правительства РФ было намечено на 29 июля, поскольку именно к этому времени являются данные Госкомстата, региональных органов исполнительной власти об объемах полугодия. Только после этого, подчеркнул он, по решению всего правительства премьер может выступить в парламенте, и Совет министров готов действовать по этой схеме. А если в ближайшее время будет созван съезд народных депутатов, правительство готово выступить и на нем.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ МИД РФ КУНАДЗЕ КОММЕНТИРУЕТ "ИНТЕРФАКСУ" СООБЩЕНИЯ ПО ПОВОДУ ПРЕДСТОЯЩЕЙ ВСТРЕЧИ ЕЛЬЦИНА С МИЯДЗАВОЙ И ПРОЕКТ ЗАЯВЛЕНИЯ ВС РФ ПО РОССИЙСКО-ЯПОНСКОЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ПРОБЛЕМЕ